

**Отчет о реализации проекта
«Наша армия сильна, наша армия нужна»,
представленном на педагогическом часе 29.03.2024г.**

Тип: социально-значимый, долгосрочный

Разработчики проекта: воспитатели МАДОУ МО г.Краснодар «Центр развития ребенка-детский сад» № 200: Лавская Е.В, Шишкина С.С.

Участники проекта: дети старшего дошкольного возраста, педагоги, родители воспитанников группы, музыкальный руководитель.

Социальные партнеры: Военнослужащие Краснодарского высшего военного училища имени Генерала Армии С. М. Штеменко.

Срок реализации: 22.01.2023 – 12.05.2014г.

Для того чтобы дети развивали гордость и уважение к российской армии. Им необходимо знать о ней. Это означает, что знание об армии, ее истории, достижениях и роли в обществе помогает детям лучше понять и ценить службу в армии, что способствует формированию патриотических чувств. Актуальностью проекта заключается в том, что наша армия является сильной и важной для страны, поэтому важно, чтобы дети понимали ее роль и значимость. Поэтому, нами был подобран и оформлен различный материал в большом количестве, подходы к организации мероприятий носили деятельный и практический характер.

Цель проекта заключается в формировании у детей старшего дошкольного возраста чувства патриотизма, гордости и уважения к Российской армии, а также в привитии у детей любви к Отечеству и гордости за его культуру. Таким образом, основная цель проекта состоит в формировании национальной принадлежности и патриотических чувств среди детей дошкольного возраста.

На достижение цели данного проекта были сформированы основные **задачи**:

1. Создание условий для формирования у детей чувства патриотизма, гордости и уважения к Российской армии.
2. Стимулирование интереса детей к различным родам войск (морские, сухопутные, воздушные, ракетные и др.), боевой техники.
3. Формирование интереса к художественной литературе о защитниках нашей родины, о Российской армии.
4. Развитие внимания и воображения у детей.

Основные формы реализации проекта «Наша армия сильна, наша армия нужна», включает в себя разнообразные методы формирования патриотических чувств у детей: тематические беседы по теме проекта, дидактические игры и упражнения, чтение художественной литературы, просмотр презентаций о Российской армии, оформление рисунков на тему героев и защиты Родины.

В результате непосредственного участия родителей воспитанников группы была оформлена выставка детско-творческих работ и поделок по теме «Боевая техника нашей Армии». А также мы создали мини-музей военной атрибутики и техники; Книга Памяти участников ВОВ пополнилась новыми страничками героических поступков родственников детей нашей группы.

Данные задачи в ходе реализации проекта решались во всех видах детской деятельности: в процессе образовательной деятельности, в играх, в труде, в быту.

По завершению проекта «Наша армия сильна, наша армия нужна»:

- у детей будут сформированы знания и понимание важности Российской армии, уважения к защитникам Родины, чувство гордости за свою армию и желание быть похожими на сильных и смелых российских воинов.
- у детей сформируется интерес к художественной литературе о защитниках нашего Отечества родины, о Российской армии.
- расширится кругозор воспитанников через виртуальное путешествие по памятным местам города Краснодара.

Проект реализуется через использование системы индивидуальных и групповых форм деятельности с детьми, а также видео презентации для вовлечения как детей, так и их родителей. Такой подход позволяет эффективно реализовывать задачи по воспитанию у дошкольников чувства патриотизма, любви и ответственности за Родину.

Аттестуемый

Е.В. Лавская

Заведующий МАДОУ МО г. Краснодар
«Детский сад №200»

Ю.В.Иванова

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
МО Краснодар «Центр развития ребёнка-детский сад №200»

ПАСПОРТ
социально-значимого проекта
на тему: «Наша армия сильна, наша армия нужна»

Наименование проекта:	Проект «Наша армия сильна, наша армия нужна»
Вид проекта	Социально-значимый, долгосрочный 22.01.2023 – 12.05.2024г.
Разработчик проекта	Воспитатели МАДОУ МО «Центр развития ребёнка-детский сад №200»: Лавская Е. В., Шишкина С.С.
Основные исполнители проекта	- педагогический коллектив ДОО - воспитанники старшего дошкольного возраста ДОО - родители воспитанников, посещающих ДОО
Социальные партнеры	Военнослужащие Краснодарского высшего военного училища имени Генерала Армии С. М. Штеменко
Актуальность проекта	В дошкольном возрасте начинают формироваться основы патриотизма. Воспитание гордости и уважения к российской армии является важнейшей составляющей нравственно-патриотического воспитания дошкольников и включает в себя передачу им знаний о нашей стране, армии ее истории, достижениях; формирование у детей понимания роли и значения армии для страны. Для того чтобы воспитать у детей гордость и уважение к российской армии, необходимо, чтобы они имели представление о ней.
Цель проекта	- Привитие дошкольникам любви к Отечеству, гордость за его культуру. - Формирование у детей чувства патриотизма, гордости и уважения за Российскую армию. - Вызвать у детей желание быть похожими на сильных российских воинов.
Основные задачи проекта	- Создание условий для формирования у детей чувства патриотизма, гордости и уважения за Российскую армию. - Расширение знаний о Российской армии. Побуждение у детей восхищения российской армией. - Ознакомление детей с различными родами войск (морские, сухопутные, воздушные, ракетные войска) и боевой техникой. - Формирование интереса к художественной литературе о защитниках нашей родины, о Российской армии.
Ожидаемые результаты реализации проекта	- У детей повышен интерес и расширены знания о Российской армии. - Дети познакомятся с различными родами войск (морские,

	<p>сухопутные, воздушные войска) и боевой техникой, что вызовет у них восхищение силой российской армии.</p> <ul style="list-style-type: none"> - У детей сформировано чувство уважения к Российской армии, а также развиты патриотические чувства в рамках детского возраста. - У детей сформирован интерес к художественной литературе о защитниках нашей родины, о Российской армии.
<p>Основные этапы работы</p>	<p>1 этап (Подготовительный).</p> <ul style="list-style-type: none"> - Постановка цели, задач проекта; - Составление плана реализации проекта; - Подбор методической литературы для реализации проекта; иллюстраций, стихотворений, загадок, пословиц; - обогащение и систематизирование знаний детей о Российской армии. <p>2 этап (Основной).</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Цикл бесед на темы: «Моя родина-Россия», «День героев Отечества», «Есть такая профессия – Родину защищать». «День Военно-морского флота»;</i> - <i>Знакомство с художественной литературой, с пословицами и поговорками о родине, загадками о родах войск и т.д. ;</i> - <i>Рассматривание военной формы и атрибутов, их различий по родам войск;</i> -<i>Выставка детских рисунков «Военная техника на страже Родины», «Дорога жизни»,</i> - <i>Виртуальная экскурсия по памятным местам г.Краснодара;</i> - <i>Рассматривание альбома «Славные герои Отечества»;</i> - <i>Рассматривание фотоиллюстраций городов героев;</i> -<i>Презентации «Наша Российская Армия», «Виды боевой техники», «Улицы героев г. Краснодара», «Будни армейской службы»; «О блокадном Ленинграде»</i> - <i>Дидактические и словесные игры: «Кто где служит», «Много и один», «Кому что необходимо»;</i> <p>Художественно-эстетическое развитие:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Рисование: «Дорога жизни», «Военная техника»;</i> - <i>Аппликация: «Российский флаг», «Военный солдат», поздравительная открытка «С днем Защитника Отечества»;</i> - <i>Лепка «Танк», «Пограничник»;</i> -<i>раскрашивание иллюстраций, раскрасок по теме проекта;</i> - <i>спортивное развлечение, посвященное Дню Защитника Отечества;</i> - <i>Сюжетно-ролевые игры «Я солдат», «Моряки»;</i> - <i>Торжественная линейка открытия месячника по патриотическому воспитанию ко Дню Защитника Отечества;</i> - <i>Встреча с военнослужащими Краснодарского высшего военного училища имени Генерала Армии С. М. Штеменко.</i> <p>3 этап (Заключительный).</p>

	<ul style="list-style-type: none"> -Участие детей в торжественной линейке, посвященной открытию месячника обороны - книга Памяти участников ВОВ; - Видеоролик в «Телеграмм» «День Защитника Отечества»; - Участие детей в конкурсе чтецов; -Картотека тематических бесед нравственно-патриотической направленности; - Оформлен мини-музея военной атрибутики и техники; -Презентация проекта «Наша армия сильна, наша армия нужна»
Итоговые результаты проекта	<ul style="list-style-type: none"> -Расширены и активизированы знания родителей по вопросу патриотического воспитания у детей старшего дошкольного возраста. -Семьи воспитанников принимают активное участие в образовательном процессе, мероприятиях патриотического воспитания. -Создан видеоролик «День Защитника Отечества». -Консультативно-практический материал для родителей «нравственно-патриотическое воспитание детей старшего возраста.
Продукт проектной работы:	<p>Оформлен мини-музея военной техники. Оформлен альбом «Славные герои Отечества» Книга Памяти участников ВОВ.</p>
Учебно-методическое материал	<ul style="list-style-type: none"> - «От рождения до школы». Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования / Под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2014. - Дыбина О.В. Ознакомление с предметным и социальным окружением. Старшая группа. - М.: МОЗАИКА - СИНТЕЗ, 2014. Стр. 46. - «Дошкольникам о защитниках Отечества». Методическое пособие по патриотическому воспитанию в ДОУ / Под ред. Л.А. Кондрыкинской. – М.: ТЦ Сфера, 2005. - «Моя страна. Возрождение национальной культуры и воспитание нравственно-патриотических чувств». Практическое пособие для воспитателей и методистов ДОУ / Авт.-сост. Натарева В.И. и др. – Воронеж: ТЦ «Учитель», 2005. - «С чего начинается Родина?» (Опыт работы по патриотическому воспитанию в ДОУ) / Под ред. Л.А. Кондрыкинской. – М.: ТЦ Сфера, 2003.